

运城公安多维度实战演练锤炼过硬铁军

“我们多较真，群众多安心”

6月的河东大地热浪翻涌，我市各地公安机关民辅警在训练场上却战鼓擂响。从北部片区（绛县、垣曲、闻喜、新绛）的武装奔袭到中部片区（盐湖、临猗、夏县、经开）的红蓝对抗，从民爆库房的防爆演练到急救现场的生死时速，一场场紧贴实战的硬核训练正在上演。全市各级公安队伍以战为练、以练促战，在全要素全流程的考验中夯实维稳根基。

以练促战 锻造公安“尖刀力量”

6月13日清晨，绛县晋都廉洁文化主题公园内，随着市反恐特警支队指令的传来，绛县、垣曲、闻喜、新绛四地的公安巡特警跨区域拉动演练正式拉开帷幕。百余名特警队员如离弦之箭，背负重装奔袭5公里，汗水浸透作战服，脚底磨出血泡仍咬紧牙关冲锋。“这不仅是体能的比拼，更是意志的较量！”绛县公安局局一名参与演练的特警队员抹着汗水说。在无人机侦查科目中，多架警用无人机腾空而起，搭载的热成像镜头精准锁定“嫌疑人”，实时画面同步传输至指挥部大屏，为决策提供“千里眼”支撑。最小作战单元处置演练将整场演练推向高潮，面对各类模拟实战场景，各巡特警小队灵活运用战术队形，交替掩护推进，精准控制现场局势，突击小组找准时机果断出击，成功制服“不法分子”。

此前，中部片区的“战火”在盐湖区点燃。在中部片区公安巡特警的跨区域拉动演练中，盐湖公安分局巡特警大队教导员姚柳波通过指挥系统下达紧急集结令，四地特警车队如钢铁洪流向预定区域集结。“报告指挥部，夏县巡特警大队参训人员准备完毕！”现场，对讲机里传来铿锵报告。警车、无人机、排爆机器人、破拆工具组等警用装备依次亮相。演练现场紧张有序、组织严密、指挥有力、分工明确、协同高效，所有队员以饱满的精神状态、精湛的技能水平、过硬的实战本领投入各个科目的比拼当中，达到了提高应急指挥、快速反应、远程机动等实战能力的目的。以个人极端暴力事件处置环节为例，参训队员组成楔形战术队形，防暴盾牌与警棍配合无间，三组队员交替掩护推进，迅速将持械“暴徒”制服。

两次跨区域拉动演练，是公安巡特警部门深化警务合作的一次重要实践，也是对八地训练成果的一次全面检验。

生命至上 筑牢警务“联动防线”

在平陆县曹川镇的深山中，一场特殊的“三防”演练正在进行。6月16日10时，山西康岐矿业工程建设有限公司曹川民用爆炸物品储存库“警报骤响”，监控画面显示某库房出现异常。“启动应急



◀实战演练现场



▲急救技能实操



▼防暴处突训练

预案！”随着指挥员一声令下，企业安全员手持灭火器疾驰而至，并第一时间通知了相关单位；防暴组手持防暴叉呈扇形包围，将“入侵者”逼入死角；技术组对库房进行检查，确认无爆炸物遗留。整个处置过程严格控制在《民用爆炸物品安全管理条例》要求的“一分钟响应、三分钟到场”黄金时间内。

演练结束后，平陆县公安局治安大队对此次演练进行总结评估，肯定了各环节响应速度和协作效率，同时针对消防水带接驳、防暴器械使用等细节提出改进建议。“我们不仅要加强仓库安保人员夜间巡查频次和隐蔽点位排查，还会不断与属地曹川派出所常态化沟通，定期共享治安信息，联合开展应急演练。”参训的企业负责人表示。

记者感言

作为见证者，记者跟随运城公安的演练队伍穿越硝烟弥漫的“战场”。从北部片区特警武装奔袭时扬起的尘土，到中部片区红蓝对抗中震耳欲聋的喊杀声；从民爆库房防爆演练中精准到秒的应急响应，到急救培训现场民辅警反复练习胸外按压的专注眼神，每一帧画面都让记者深刻感受到“平安”二字背后的重量。

采访中，盐湖公安分局巡特警大队负责人的一句话让人印象深刻：“我们练得越较真，群众就越安心。”

近年来，市公安局已建立片区轮训、红蓝对抗、跨区拉动等常态化训练、演练机制，今年以来更是开展各类演练上百次。这支拉得出、冲得上、打得赢的公安铁军，正以崭新姿态守护着河东儿女的平安幸福。 记者 刘凯华

盐湖

解救“汪星人” 一偷狗贼落网

运城晚报讯（记者 张蕊彤）近日，盐湖公安分局金井派出所快速破获一起“盗狗案”，为群众追回“爱犬”。

“我家的狗被人偷走了，你们一定要帮我啊！”6月12日14时许，金井派出所接到群众高先生报警，称其放在家门口狗笼里的边牧犬被盗。接到报案后，派出所民辅警迅速赶到现场展开调查。通过摸排走访、视频追踪，民辅警锁定了嫌疑人姚某。6月13日早，办案民辅警在圣惠桥附近姚某家中将其人赃并获。

目前，被盗边牧犬已返还，违法为人姚某已被公安机关依法行政拘留。随后，市民高先生来到金井派出所，将一面锦旗送到民辅警手中，感谢其尽心尽力帮自己找回爱犬。

夏县

法治宣传进校园 “警银”联动获好评

运城晚报讯（记者 樊朋展）近日，夏县公安局南大里派出所联合夏县农商银行走进当地的学校和村庄，开展了一场场丰富多彩的反电诈和禁毒宣传活动，为广大师生和村民送上了一堂生动的法律知识课。

在学校，民警和银行工作人员首先向全体师生进行了反电诈和禁毒知识的集中宣讲，提醒同学们要牢记“不听、不信、不转账”的原则。银行工作人员从金融专业角度出发，向师生们普及了如何防范银行卡诈骗、保护个人金融信息安全等知识，强调了出租、出售银行卡的法律风险和后果。

在各村宣传中，民警和银行工作人员与村民们面对面交流，用通俗易懂的语言和真实案例详细介绍了毒品的种类、危害以及如何识别和防范毒品。

万荣

宣传“饮品”新风 共护“舌尖”安全

运城晚报讯（记者 樊朋展）6月16日，万荣县公安局禁毒大队民辅警联合该县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工深入财富步行街蜜雪冰城、瑞幸、甜啦啦等热门饮品店开展了“禁毒宣传饮”宣传活动。

活动现场，社工向从业人员和顾客展示毒品仿真模型，发放宣传手册，普及新型毒品的伪装形态（如“奶茶粉”“跳跳糖”等），强化群众对毒品的辨识能力。此外，社工们协同工作人员在门店内取餐台、休息区设置“禁毒知识阅览区”，同步摆放禁毒知识手册和宣传页，供顾客取阅；工作人员也化身“禁毒宣传志愿者”，适时向等候的顾客递上宣传资料。

此次活动，将禁毒宣传巧妙融入饮品消费这一高频生活场景，在润物细无声中筑牢全民识毒、防毒、拒毒的思想防线，守护市民“舌尖”安全。

新闻延伸

看看这个基层派出所的护学演练

警报声刺破校园宁静，别怕！是演习。近日，河津市公安局小梁派出所在中湖潮小学组织的沉浸式防暴恐演练，让师生们经历了一场生动的“安全实战课”。

演练设定直击现实威胁。随着尖锐的警报声突然响彻校园，原本书声琅琅

的教室瞬间进入高度戒备状态：老师们立即引导孩子们躲避、锁门，安保人员严阵以待。紧接着，“歹徒”（由教师扮演）强行闯入，安保力量反应迅捷，一面拦截周旋，一面紧急报警。接到警情，小梁派出所民警立即出警。

现场，持钢叉的民警精准发力锁住

“歹徒”，另一名民警迅速逼近将其制服，危机解除。现场，民警不再是干巴巴讲解，而是现为保安和教师当起“教练”。

这场看得见、摸得着的演练，不仅是一次成功的技能培训，更在师生心中深植了安全意识，为平安校园筑起了一道坚实的“安全防火墙”。 记者 张蕊彤